

## Παράταση της εκεχειρίας

28/Ιουν/2014 16:33

Μέχρι το μεσημέρι της Δευτέρας παρέτεινε η ουκρανική κυβέρνηση την εκεχειρία που είχε κηρύξει μονομερώς στις ανατολικές περιοχές της χώρας, ωστόσο οι συγκρούσεις στην περιοχή του Ντονέτσκ συνεχίζονται.

Η απόφαση του προέδρου Πέτρο Ποροσένκο ελήφθη κατόπιν διαβουλεύσεων με τους ειδικούς σε θέματα ασφαλείας της ουκρανικής κυβέρνησης. Η νέα προθεσμία συμπίπτει σχεδόν με τη διορία που έθεσε η ΕΕ στη Μόσχα. Οι «28» ζητούν μέχρι τη Δευτέρα κινήσεις αποκλιμάκωσης και στην αντίθετη περίπτωση απειλούν με την επιβολή νέων αυστηρότερων κυρώσεων.

### Και αλληλοκατηγορίες

Παρά την παράταση της εκεχειρίας οι συγκρούσεις στην περιοχή του Ντονέτσκ συνεχίζονται. Σύμφωνα με εκπρόσωπο των κυβερνητικών δυνάμεων, στρατιώτες δέχθηκαν επίθεση από φιλορώσους αυτονομιστές στο αεροδρόμιο Κραματόρσκ, χωρίς όμως να υπάρξουν θύματα, όπως διευκρίνισε ο Ντιμίτρι Τίμτσουκ, ειδικός σε στρατιωτικά ζητήματα. Οι επιθέσεις κυβερνητικών μονάδων συνεχίζονται, υποστηρίζουν και οι αυτονομιστές δια στόματος του ηγέτη τους, Μίροσλαβ Ρουντένκο, ο οποίος κατηγορεί τον Πέτρο Ποροσένκο ότι αξιοποιεί την εκεχειρία για να διασφαλίσει καλύτερες θέσεις μάχης στον στρατό του.

### Ανησυχεί ο Φρανκ-Βάλτερ Σταϊνμάιερ

Η κατάσταση δεν έχει ουσιαστικά αποκλιμακωθεί, παρά την εκεχειρία, διαπιστώνει και ο Φρανκ-Βάλτερ Σταϊνμάιερ. Μιλώντας σε εκδήλωση του Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος, SPD, στο Κίελο, ο γερμανός υπουργός Εξωτερικών υπογράμμισε την ανάγκη να υπάρξουν αποφασιστικά βήματα έτσι ώστε να πεισθεί ο ουκρανός πρόεδρος να παρατείνει περαιτέρω την εκεχειρία. Στην κατεύθυνση αυτή θα ήταν χρήσιμη η απελευθέρωση των υπολοίπων παρατηρητών του ΟΑΣΕ που κρατούν σε ομηρία οι φιλορώσοι αυτονομιστές, είπε ο επικεφαλής της γερμανικής διπλωματίας, προσθέτοντας ότι ο κίνδυνος διάσπασης της Ευρώπης είναι πραγματικός, παρά την ύφεση που παρουσιάζει η ουκρανική κρίση τις τελευταίες ημέρες.

Σταμάτης Ασημένιος, dpa

Υπεύθ. Σύνταξης: Σπύρος Μοσκόβου

Πηγή: Deutsche Welle

Διαβάστε το άρθρο στο [Capital.gr](#)